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Γενικά 
Τα γραμμικά χωρικά φαινόμενα που εμφανίζουν ποσοτική διαφοροποίηση αποτελούν συχνά 
αντικείμενο απόδοσης στους θεματικούς χάρτες. Τα φαινόμενα αυτά ποικίλουν από 
μετακινήσεις αγαθών και ιδεών μέχρι κατηγορίες οδικού δικτύου και φορτία μετακίνησης. Η 
απεικόνισή τους μπορεί να γίνει με διάφορους τρόπους ανάλογα με το τι χρειάζεται κάθε 
φορά να τονιστεί από τον χάρτη. Ανάλογα με τρόπο απόδοσης μπορούν να τονιστούν οι 
διευθύνσεις των χωρικών φαινομένων ή η συνολική σχέση των φαινομένων στο γεωγραφικό 
χώρο. Έτσι, τα γραμμικά χωρικά φαινόμενα που εμφανίζουν ποσοτική διαφοροποίηση τις 
περισσότερες φορές μπορούν να αποδοθούν με γραμμικά σύμβολα και σπανιότερα 
χρησιμοποιούνται σημειακά σύμβολα. 
 
 
Αντικείμενο - μεθοδολογία 
Αντικείμενο της άσκησης είναι η απεικόνιση της παλιννόστησης πληθυσμού για τη δεκαετία 
1976-1985 και η διάκριση ως προς το φύλο. Τα στοιχεία προέρχονται από έκδοση της ΕΣΥΕ 
και περιλαμβάνονται στο αρχείο: Thema_Data.xls. Η απεικόνιση πρέπει να αποδίδει την 
ποιοτική διαφοροποίηση των δύο φύλων και την ποσοτική διαφοροποίηση του πληθυσμού 
των παλιννοστούντων Ελλήνων. Ο γραμμικός χαρακτήρας του χωρικού φαινομένου θα 
αποδοθεί με τη βοήθεια γραμμικών συμβόλων. Η ποιοτική διαφοροποίηση της διάκρισης ως 
προς το φύλο μπορεί να αποδοθεί με υλοποίηση της οπτικής μεταβλητής: απόχρωση και ο 
ποσοτικός χαρακτήρας των δεδομένων με εφαρμογή της οπτικής μεταβλητής: μέγεθος (δηλ. 
το πάχος της γραμμής). 
 
 
Στοιχεία χαρτοσύνθεσης - παραδοτέα 
Τα απαραίτητα υπόβαθρα για την εκπόνηση της άσκησης θα δοθούν σε ψηφιακή μορφή από 
το Εργαστήριο (αρχεία: Gr_Thema.cdr και World_Thema.cdr). Η απόδοση θα γίνει στο 
περιβάλλον του σχεδιαστικού προγράμματος CorelDRAW!. Η χαρτοσύνθεση πέρα από την 
απόδοση των δεδομένων, θα περιλαμβάνει τον τίτλο του χάρτη, γραφική κλίμακα, το 
σύστημα αναφοράς του γεωγραφικού υποβάθρου, την πηγή των στατιστικών στοιχείων, το 
υπόμνημα των συμβόλων και όσα άλλα στοιχεία περιθωρίου απαιτούνται. Ο χάρτης θα 
παραδοθεί μαζί με τεχνική έκθεση, στην οποία θα αναπτύσσεται η μεθοδολογία που 
ακολουθήθηκε και τα συμπεράσματα που προκύπτουν, σε αρχείο τύπου pdf (Adobe Acrobat) 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: bnakos@central.ntua.gr. 
 


